

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу“

(И. СТАЛИН).

Год издания XII | № 135 (2919) | 15 ноября 1942 г. воскресенье | Цена 10 коп.

## Ответы тов. И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом.

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективы распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности

этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет немалый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской Германией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года».

## Партийное собрание Вахтангского лесокombината

Партийное собрание Вахтангского лесокombината, посвященное обсуждению и изучению доклада товарища Сталина, прошло при высокой активности коммунистов. Выступавшие коммунисты намечали пути дальнейшей работы нашей партийной организации для эффективной помощи в деле полного разгрома врага.

Коммунист М. Жаров говорил о необходимости мобилизовать весь партийный и комсомольский актив лесокombината на конкретное улучшение производственной работы, на увеличение выпуска

восьмой продукции, на усиление помощи фронту.

Партийная организация лесокombината должна использовать творческий энтузиазм рабочих, вызванный историческим докладом товарища Сталина, и широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой программы. Об этом горячо и много говорили выступавшие на собрании коммунисты комбината.

С. Козырев,

секретарь парторганизации.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Обсудив обращение колхозников и партийно-советского актива Извальского сельского совета о проведении фронтовой декады по завершению сельскохозяйственных работ и выполнению обязательств перед государством, бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников и партийно-советского актива Извальского сельсовета и объявить с 16 по 26 ноября фронтовую декаду по завершению сельскохозяйственных работ и выпол-

нению колхозами своих обязательств перед государством.

2. Предложить сельским партийным организациям, председателям сельских советов и колхозов широко обсудить обращение извальских колхозников на колхозных собраниях и обеспечить в течение фронтовой декады безусловное завершение всех сельскохозяйственных работ, поставок хлеба, картофеля, мяса и других сельскохозяйственных продуктов государству.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ШАХУНСКОГО РАЙОНА

Обращение колхозников и партийно-советского актива Извальского сельского совета

Товарищи! Все мы с исключительным вниманием слушали исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Простые, мудрые слова вождя глубоко проникли в сознание и сердце каждого из нас. Доклад товарища Сталина вызвал в нас новый приток сил и энергии, желание работать еще лучше, еще больше.

Товарищ Сталин дал глубокий анализ событий истекшего года, ярко обрисовал наши задачи, перспективы борьбы и нашей победы над ненавистными гитлеровскими захватчиками. Уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе», позарядить его строителей — таковы возвышенные цели нашей освободительной борьбы.

Советская родина должна быть очищена от гитлеровской нечисти. Для этого необходимо, чтобы мы неустанно, не жалея сил, помогали героической Красной Армии стойко оборонять линию нашего фронта, чтобы она не давала более врагу продвигаться вперед и вместе с ней упорно и настойчиво готовилась сокрушительный удар по врагу. Мы должны еще самоотверженней работать на своих постах, работать не покладая рук день и ночь, еще больше помогать нашей славной Красной Армии.

Доклад товарища Сталина среди нас вызвал новый небывалый политический и производственный

подъем. Самым лучшим ответом на речь вождя, самой лучшей нашей помощью фронту будет быстрее завершение всех сельскохозяйственных работ и выполнение своих обязательств перед государством.

Исходя из этого, мы решили с 16 по 26 ноября провести фронтовую декаду по завершению молотбы, обработки льна и выполнению своих обязательств колхозов перед государством.

Вступая во фронтовую декаду мы берем на себя обязательства:

1. Не позднее 20 ноября выполнить по каждому колхозу план поставок государству по хлебу, льну, картофелю, овощам и мясу. Организовать сверхплановую сдачу зерна и льна в фонд Красной Армии.

2. К 25 ноября закончить молотбу. На обмолоте хлебов полностью использовать молотилки и другой необходимый инвентарь и широко применить ручной способ молотбы, организовав молотбу не только днем, но и ночью.

3. Не позднее 20 ноября полностью подготовить каждую ферму к зимовке скота. Выполнить план комплектования поголовья скота по каждой ферме.

Товарищи, для колхозного крестьянства нет более почетной задачи, чем оказание всемерной помощи фронту и Красной Армии. Все силы, всю энергию и волю на боевое проведение фронтовой декады, на большевистское завершение обмолота хлебов и выполнение своих обязательств перед государством.

Следуют подписи.

## ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

В ответ на призыв машиниста Баршанова последовать его примеру и отчислить часть премии за экономию топлива в фонд обороны страны, все машинисты нашего депо, горячо поддерживая этот патристический поступок, постановили отдать 50 процентов

полученной за экономию топлива премии в фонд обороны родины.

Внеся девять тысяч рублей, машинисты паровозного депо обратились ко всем машинистам Горьковской ж. д. последовать их примеру.

А. Попов,

## Доклад о текущем моменте

Вечером 12 ноября в Малиновской школе собрались колхозники и колхозницы из сельхозартелей «Сокол», «Смычка», «Коммунар», «Комсомолец», «15 Октябрь», партийный и советский актив Извальского сельсовета.

Перед собравшимися выступил с докладом о текущем моменте и наших задачах секретарь обкома ВКП(б) тов. Слепов. В ясных, простых словах раскрыл тов. Слепов значение доклада тов. Сталина о 25-й годовщине Октябрьской революции, рассказал о борьбе Красной Армии с немецкими захватчиками, о зверствах гитлеровцев, которые восстанавливают в оккупированных советских районах крепостной строй, издеваются на советскими людьми, подвергая их телесным наказаниям, истребляя детей, стариков, женщин, угоняя наших детей на немецкую батарею. Слова эти вызывают жгучую ненависть к подлым захватчикам, раздаются возгласы негодования.

Тов. Слепов рассказывает об условиях победы Красной Армии над гитлеровской армией, о героической борьбе Красной Армии, о защите Сталинграда, о самоотверженной работе советского тыла, о крепнувшем боевом содружестве СССР, Англии и США, о мудром руководстве товарища Сталина. В словах докладчика звучит твердая уверенность в нашей победе, в победе правды и прогресса над силами реакции, варварства и разрушения.

Но победа не приходит сама, ее завоевывают в упорной борьбе, — напоминает докладчик слова товарища Сталина.

Колхозники успешно справляются с сельскохозяйственными работами этого года. Но впереди еще много работы. Остается незавершенной молотба, не все колхозы выполнили свои обязательства перед государством по хлебу, льну — важнейшей оборонной культуре. Чем скорее мы рассчитаемся с государством по заготовкам всех сельскохозяйственных продуктов, тем скорее получат их бойцы, тем действеннее будет наша помощь фронту, тем ближе час нашей победы над врагом, — заканчивает докладчик.

После выступлений секретаря РК ВКП(б) тов. Попова и т. т. Соколова (колхоз «Сокол»), Малинина (колхоз «Смычка»), учительницы Каширановой, Соколова (колхоз им. Кагановича) собравшиеся с большим подъемом единодушно решили декаду с 16 по 26 ноября считать фронтовой декадой по завершению молотбы, обработки льна и всех других сельскохозяйственных работ и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

Барчугов,

## Сурово наказать

В колхозе «Пролетарий», Полемского сельсовета, расхищают зерновые ресурсы колхоза. Нарушается постановление партии и правительства об отчислении на нужды колхозов только 15 процентов от общего количества зерна, фактически сданного государству.

Председатель колхоза Гущин разбазарил до 65 процентов всего хлеба, подлежащего сдаче государству. В колхозе очень велики потери зерна. Значительная часть ржи в складах не была своевременно покрыта, в результате чего проросла.

Колхоз «Красный партизан», Б-Шировского сельсовета (председатель Виноградов) израсходовал на личные нужды колхозников до 35 процентов зерна, подлежащего сдаче государству. Обмолот и вывозка зерна в этом колхозе также задерживается. То же происходит и во многих других колхозах этих советов.

Поэтому неудивительно, что в целом Полемский и Б-Шировский сельсоветы затапили хлебопоставку. На 13 ноября первый выполнил план на 43,2 процента, второй — на 51,6 процента.

Их дурному примеру следуют Андрияловский и Пристанский сельсоветы. В результате такой работы отдельных сельсоветов, Шахунский район в целом не сумел еще полностью выполнить обязательные зернопоставки. Спрашивается, есть ли серьезные причины, мешающие отдельным сельсоветам и колхозам выполнять свои обязательства перед государством?

Нет, дело лишь в том, что люди не хотят заниматься своими сеновыми обязанностями. Чем же другим можно объяснить то обстоятельство, что с 6 по 12 ноября, то-есть в тот момент, когда вся страна, внимая словам великого Сталина, показывала образцы героического труда, Сявский, Н-Шоринский, Пристанский сельсоветы не сдали ни одного килограмма зерна, а Полемский сельсовет сдал 10 ноября только 32,3 центнера хлеба.

Руководители этих сельсоветов не могут не знать, что хлеб в первую очередь идет для удовлетворения нужд нашей Красной Армии, готовящей сокрушительный удар по озверелому и ненавистному врагу. Людям, забывающим это, приходится напоминать.

Председатель колхоза имени Сталина, Б-Свечанского сельсовета, Цветков расхитил путем использования на внутрихозяйственные нужды колхоза 47 процентов всего зерна, подлежащего сдаче государству. За это он приговорен к 6 годам лишения свободы. Та же участь ждет и председателей колхозов «Пролетарий» и «Красный партизан», дело о которых передано в прокуратуру. Разгильдяи и ротозеи, нарушающие и невыполняющие постановления партии и правительства должны быть сурово наказаны.

Н. Касумбекова.

## НА ОСНОВЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЬЩИНЫ

Применение индивидуальной сдельщины является одним из основных условий возникновения стахановского труда. Правильно организованный учет выработки каждого колхозника — залог высокого качества их труда.

Особо четко должен быть поставлен учет труда колхозников, занятых на первичной обработке льна. Все колхозники, работающие на льне, должны ежедневно знать о том, как они работают. Во всех колхозах необходимо иметь доску показателей, которая должна заполняться ежедневно.

Учитывая высокую потребность страны, оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции, Горьковский обком ВКП(б) и облисполком утвердили особую систему оплаты труда на обработке льна. За выполнение норм выработки на трепке льна и сортировке тресты начисляется колхозникам по 2,5 трудовая, за перевыполнение норм выработки трудовая должны начислять в двойном размере за все количество выполненных килономеров, на трепанных сверх плана, при условии выполнения качественных показателей. За высококачественное волокно от 16 до 20 номеров включительно трудовая начисляется в полуторном размере, а

за волокно номером 21 и выше — в двойном размере.

Кроме того, колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки на обработке льна, установить дополнительную оплату продовольственным зерном и деньгами сверх начисленных трудовых в следующем размере: за каждые 10 килограмм выработанного и сданного государству волокна выплачивается по 2 килограмма зерна и по 2 рубля деньгами, за каждые 100 килограмм подсортированной и просушенной тресты по 1 килограмму зерна и 1 рублю деньгами. За все волокно и тресту, сданную государству сверх плана в порядке госзакупок, дополнительно выплачивать колхозникам, занятым на первичной обработке льна 40 процентов от полученных колхозами премий-надбавок.

Указанные выплаты производить немедленно после сдачи государству выработанной продукции. Широкое разъяснение и применение этой формы оплаты первичной обработки льна послужит причиной нового подъема производительности труда, явится ценнейшим мероприятием в борьбе за выполнение и перевыполнение норм выработки всеми колхозниками.

## На призыв Сталина

В шести сельхозартелях Акатовского сельсовета с небывалым подъемом прошли колхозные собрания, на которых колхозники горячо обсуждали исторический доклад любимого товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Им хотелось тотчас же делом ответить на призыв вождя.

Колхозники обязались в кратчайший срок завершить сельскохозяйственные работы: в 15 ноября закончить хлебопоставку, в 20 — льнопоставку, финплан — в

Большим трудовым подъемом встречают колхозники сельхозартель имени Молотова, Н-Шоринского сельсовета, исторический доклад товарища Сталина. Колхозники двухсотницы А. Комлева,

18. Все колхозы решили еще больше усилить продовольственную помощь мужественным ленинградцам. Так, например, колхоз «Красный трудяк» посылает 50 килограмм гороха, барана, центнер капусты, колхоз им. Буденного — 50 килограмм гороха, барана, центнер овса и т. д.

Колхозники собрали много шерсти, и девушки-колхозницы усиленно готовят варежки и носки для красных воинов.

А. Сухачев.

Н. Бугрова, О. Пленкина и жена бойца Действующей Армии Ф. Пленкина обещали обработать сверх планового задания три центнера льноволокна.

А. Перминов.

## Выступление Рузвельта на пресс-конференции

Выступая 10 ноября на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что операции в Северной Африке, по видимому, развиваются благоприятно. Однако президент предупредил против нововведения издленного энтузиазма. Английские операции в Египте и Ливии также протекают успешно.

Касаясь вопроса о начале наступления, Рузвельт заявил, что факторы, которые прежде мешали крупному наступлению против Гитлера, уже больше не оказывают влияния.

Рузвельт указал, что по мере изучения обстановки, казалось бы, невозможно начать крупное наступление до лета 1943 года в силу физических ограничений производства некоторых видов вооружения, а также ограниченных возможностей транспортировки людей и материалов. В начале июня переговоры представителей английского и американского генеральных штабов были сосредоточены главным образом на возможности организации в 1942 году меньшей экспедиции и более крупного наступления в 1943 году.

В конце июня, в общем, была достигнута договоренность о наступлении в Африке. В конце июля США и Англия разрешили различные вопросы относительно мест высадки, численности и характера войск и другие детали операций в Африке. В конце августа англичане и американцы установили примерную дату начала операций. После этого пришлось хранить молчание и терпеть критику в то время, как неинформированные люди требовали немедленного открытия второго фронта.

Далее Рузвельт заявил, что еще много месяцев назад пришли к заключению, что ни Рузвельт, ни Черчилль не могут зайти в магазины и купить готовый второй фронт. Пришлось решить вопрос о материале, предназначенном для использования, о размерах и характере операций, а затем уже взять этот материал и отправить с ним к искусному портному для того, чтобы раскроить его по мерке. Изготовление такого платья потребовало многих месяцев. Потребовались длительные при-

готовления для того, чтобы обеспечить резонную возможность успеха. Правительство должно знать свои собственные ресурсы и должно решить, вынуждено ли оно отказаться от некоторых целей для того, чтобы быстро достигнуть других целей. Ни одно правительство не может добиться всех целей во всем мире с максимальной быстротой. Оно должно получить людей и вооружение и разместить их там, где они могут воевать с противником. Это требует тщательных приготовлений.

Отвечая на вопрос о роли визита Молотова, Рузвельт заявил, что он не может разглашать военных тайн, но полагает, что может заверить печать, что наши главные боевые союзники информированы относительно хода этих переговоров и относительно принятых решений.

На вопрос о том, представляет ли собою операция в районе Дьепна часть вышеупомянутой программы, Рузвельт заявил, что события в Дьепне, Китае и других местах связаны с этими решениями. Президент дал утверди-

тельный ответ на вопрос о том, приняты ли решения еще до поездки Черчилля в Москву. Рузвельт указал, что решение о месте высадки войск и характере вооруженных сил, предназначенных для операций, было принято по крайней мере за месяц до установления даты начала операций.

Один из корреспондентов задавал вопрос, продолжают ли еще существовать физические ограничения, которые раньше побуждали Рузвельта делать выбор между меньшим наступлением в этом году и более крупным в следующем году. Рузвельт дал отрицательный ответ. Он заявил, что нет необходимости ограничивать перспективы наступления североафриканскими операциями. В настоящее время физические ограничения уменьшились. Однако, указав, что сейчас лучше всего сосредоточить внимание на Северной Африке.

Ответ. редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.

## За рубежом

### Военные действия в Северной Африке

В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке говорится, что 8 ноября началась оккупация Алжира и его окрестностей.

По сообщению министерства информации, все эсминцы военно-морского флота Виши и другие легкие корабли, принимавшие участие в морском бою у Касабланки, уничтожены. На линкоре «Жан Бар» возник пожар. Один французский крейсер сильно поврежден.

Занятие Орана (Алжир) означает фактически конец кампании в западной части Средиземного моря и позволяет объединенным войскам сосредоточить свои силы для подготовки к операциям против держав оси в восточном направлении.

### Английское наступление в Египте

8 я английская армия продолжает преследовать остатки неприятельских сил, которые отступают в Керенаку. Взяты новые пленные. В ночь на 11 ноября английская авиация совер-

шила новый налет на аэродромы в Сардинии.

Империальные войска, продвигающиеся по прибрежной дороге, выбили итали немецкие войска из Сиди Баррани, Тобрука и Бардхи.

### Растерянность и пессимизм

Газета «Нью Йорк таймс» передает, что высадка союзных войск во Французской Северной

Африке вызвала усиление пессимизма и растерянность в Италии.

### Коротко

Агентство Рейтер передает, что согласно сообщениям из Цюриха, Петэн и Вейган выехали из Виши в неизвестном направлении.

11 ноября в 7 часов утра германские войска по приказу Гитлера перешли демаркационную линию у Шалонн Сюр Саона. В 10 часов утра германские бронетанковые отряды прошли через Лимож. Днем 11 ноября германские войска вступили в Лион и Виши, а 12 ноября — в Марсель.

Председатель союзного командования в Лондоне заявил, что германские войска 11 ноября высадились в Тунисе. Данных о численности и месте высадки этих войск пока нет.

Как сообщает агентство Рейтер, днем 11 ноября итальянские войска вступили в Ниццу (Франция).

По сообщению агентства Гавас ОФИ на острове Корсика (французские владения в Средиземном море) высадились итальянские войска.